

亡命四省 疑殺害6人

「殺人笑魔」押抵揭陽

「7·5」槍殺交警案嫌疑人胡益華今天由廈門押抵廣東揭陽。面對媒體的「長槍短炮」此人擺出一副無懼的面孔，甚至露出在廈門被捕時的「招牌」微笑。廣東警方隨後證實，出生於1981年的胡益華至落網時至少背負4條人命，有可能還涉及江西兩人死亡案，他被網民稱為「80後殺人笑魔」。

【本報記者王煒佳、益西、方俊明揭陽九日電】

警方人士稱，嫌犯兇狠狡詐，因具較強反偵查能力而多次變更逃亡路線。也有警方人士稱，此人因「低智能」而被警方高科技擒拿，因為他是由手機、疑車定位而被迅速鎖定落網的。

逃亡千里 4天殺4人

今天下午4時半左右，胡益華被押回揭陽看守所接受進一步審訊。他緩緩下車，身穿被捕時的黑色T恤，套上手銬和腳鐐，被兩民警押解下擺出無懼相，對着媒體鏡頭時還露出絲絲微笑。

警方人士表示，胡益華的逃亡路線覆蓋浙江、江西、廣東、福建四個省，有較強的反偵查能力。據初步審查，7月2日晚他在浙江義烏市殺害一對青年情侶、劫走受害人黑色雷克薩斯車後逃往廣東，企圖到廣州銷贓；但在深汕高速公路惠來段兩交警後，他往深圳方向僅駛出30多公里，就下了深汕高速改走國道、省道，避免警方沿高速設關卡追捕。

據警方審訊證實，胡益華在6日凌晨3時就通過國道、省道兜回福建境內，7日先後過境廈門、福州；隨後，在福建武夷山的高速公路出口曾發現這輛雷克薩斯的蹤影。8日，胡又殺了個「回馬槍」，再次折回廈門方向，最後進入廈門市區落腳，全程輾轉上千公里，逃亡路線詭秘多變。

鎖定手機疑車圍捕

有警方人士介紹，疑犯雖具有變更逃亡路線的傳統反偵查能力，但針對隨身的手機、車輛等卻似乎「一無所知」，很快被警方使用手機定位、可疑車輛沿線監控等高科技手段鎖定並將其擒獲。胡益華在作案之後一直使用原來的手機號碼，在惠來襲警案發生後，廣東、浙江警方經併案偵查，很快通過高科技手段鎖定其手機號碼，並定位出他已逃到福建。此外，胡在義烏劫走黑色雷克薩斯車後，一直未有再換車輛，因此在警方篩選排查時，很快從一位在惠來縣開髮型屋的福建籍理髮師處獲得重大線索，鎖定這輛「雷克薩斯」高級轎車。這都成為該案在60多小時火速告破的關鍵。

廣東警方今天還證實，7月8日中午12時半許，專案組民警在廈門市一酒店門口將胡益華抓獲時，他仍隨身攜帶其作案用的德國製手槍一支，槍內仍有兩發子彈並處於待擊發狀態，因此當時警方派出10名狙擊手在前方瞄準，6名便衣鐵桶般合圍。在落網時，胡益華沒有太多的掙扎，竟不停地笑，而在隨後的審訊中也回答乾脆簡潔、語氣輕鬆，警方人士形容他背負多條人命後「終獲解脫」的感覺。

疑犯曾受射擊訓練

而經過廈門警方初步偵查，嫌疑人槍支是從網上購買的，但至於具體操作的情況，還需進一步查明。至於胡益華為何槍法如此準確、其殺人動機如何等，警方表示要待進一步審訊。有警方人士分析稱，不排除疑犯曾經受過專門射擊訓練，而在浙江背負人命、逃亡廣東遭遇警察盤查時怕殺人劫車罪行敗露，於是一不做二不休槍殺兩警；至於為何還帶走遇害交警的警官證，可能是覺得自己樣貌與遇害民警黃偉江的工作照相似，企圖在逃亡途中通過路橋收費關卡時借「警員」身份蒙混過關。



▲嫌疑犯胡益華（中）從廈門被押回揭陽，對着鏡頭竟然還露出笑臉



▲嫌疑人胡益華從浙江盜竊的黑色凌志汽車

方俊明攝

胡益華逃竄事件簿

1	7月2日夜	浙江義烏。胡益華殺害兩名事主並掩埋屍體後，搶走事主的財物。事發後，事主的朋友向義烏警方報稱其朋友失蹤了。警方調查後發現，事主的車輛及銀行卡等貴重物品也不見了蹤影。
2	7月5日凌晨	江西境內上饒鉛山縣。警方發現有人使用其中一受害人的銀行卡，從櫃員機上取走1.3萬元。
3	7月5日深夜	廣東深汕高速公路惠來段，兩交警查車時，遭一男子槍擊殉職。男子當即駕車逃逸，警方聯網發現男子駕駛的車輛與義烏失蹤事主的車輛有相似之處，後經技術手段鑑定，確定為同一車輛。
4	7月8日凌晨	可疑車輛進入廈門，其間去過福州。
5	7月8日中午	疑犯胡益華在廈門被布控民警抓獲。

「輕鬆」應審 兇殘成性

【本報記者王煒佳、益西、方俊明揭陽九日電】

據警方人士透露，嫌疑人胡益華的心理狀態令人震驚，無論在落網時還是面對審訊，或在媒體鏡頭前，他都是面露笑容，更有現場目擊的行家形容他是「滿是橫肉的臉不停地笑」。

廈門警方人士提供的胡益華在廈門被抓後與警察的對話顯示，他回答簡潔，且似乎很輕鬆：「車子是哪裡來的？」「搶來的。」「哪裡搶的？」「浙江。」「被搶的人呢？」「殺了，在原地埋了。」「怎麼殺的？」「用槍噴。」……而在他被抓時也沒有太多的掙扎，卻不時地咧嘴笑着，沒有表現出一絲驚慌亂恐懼。

中國心理學會法律心理分會副會長、廣東警官學院副院長任克勤分析說，這說明胡益華兇殘成性，藐視他人生命，也藐視自己生命，顛倒是非，出現了認知上的錯誤。被抓後，他感慨被抓得太快，這其實是他過度自信的表現，對警察能力估計不足，僥倖心理嚴重。另一方面，接連殺害4人，胡益華惶惶不可終日，在逃跑中心理負擔很重，被抓後如釋重負，覺得自己得到解脫了，所以放肆地笑。



▲警方展示從嫌疑犯身上搜到的手槍和黃偉江警官證等物證

益西攝

成瑞龍殺13人二審維持判死

【本報訊】致13人死亡的中國公安部A級通緝犯成瑞龍案9日二審宣判，廣東省高級法院刑審庭審判長宣讀了長達49頁的二審裁定書，宣布該案維持死刑判決，依法報請最高法院核准。

據中通社報道，佛山中級法院一審判決書認定，成瑞龍從1996年5月開始分別在廣東南海、廣西桂林等地入戶、持槍搶劫、故意殺人、強姦等共作案10起，搶劫數額巨大，致13人死亡，被媒體稱為「殺人狂魔」。佛山中院於2010年2月對成瑞龍案一審判決其死刑後，成瑞龍提出上訴。

9日上午，成瑞龍再次被法警帶上佛山中院第一審判庭。一套藍色囚服，一雙拖鞋，較之前兩次庭審時的時尚裝扮，此次成瑞龍似乎顯得有些落魄，大概是為了防止腳鐐磨腳，他套了一雙米黃色的襪子。

成瑞龍在二審庭審時曾說：「我上訴不是為了改變應有的懲罰，而是給法律應有的清白，就算沒有這幾單事情，判我死刑也綽綽有餘。」

聽到審判長宣讀二審結果時，成瑞龍面無表情。法庭的旁聽席空了七成，不足30人，大多是廣東省內的一些媒體記者。

參與此次抓捕行動的揭陽刑警支隊張林華副支隊長表示，因為參加此次抓捕行動，他已經多日沒有休息了，嫌疑人抓到後，心情感到十分興奮，現在最想做的事情就是好好睡一覺。

汪洋：犧牲的兄弟可安息

【本報記者王煒佳、益西、方俊明揭陽九日電】在經60多小時火速破案後，廣東警方隨即在揭陽召開新聞發布會。省公安廳刑偵局局長楊江華介紹了7·5案件的抓捕過程，形容該案是今年5月29日「粵閩警務協作機制」簽訂以來，兩地警方合作破獲的首個大案。

而在接到廣東省公安廳的破案報告後，廣東省委書記汪洋批示：「快速繃拿罪犯，反映了廣東省的偵破能力、水平，向有關同志們表示祝賀，是你們讓犧牲的兄弟可以安息了」；而省長黃華華接報後也批示：「破案神速、可喜可賀」。

揭陽市公安局副局長魏潔林在記者會上透露，案發後，揭陽警方組成指揮和協調的8個專案小組，大範圍排查黑色凌志汽車，大規模進行地毯式清查行動，並接到很多民眾提供線索，特別是浙江戀人被殺一案給破案民警提供了關鍵線索，民警晝夜趕赴福建，從發案到破案不到60個小時，終將嫌疑人抓捕歸案。

抓捕過程堪稱完美

楊江華表示，「這次抓捕行動，福建同行智勇雙全，做得很漂亮。雖然嫌疑人胡益華會多次到過人流密集的商場等地，因嫌疑人持槍流竄，為避免造成人員傷害，辦案民警耐心等待抓捕時機，整個抓捕過程堪稱完美。」

參與此次抓捕行動的揭陽刑警支隊張林華副支隊長表示，因為參加此次抓捕行動，他已經多日沒有休息了，嫌疑人抓到後，心情感到十分興奮，現在最想做的事情就是好好睡一覺。



▲嫌疑人胡益華被押返揭陽看守所

王煒佳攝

天熱病人增二成 穗病床供不應求

任梁子敬表示。

梁子敬說，往日急診室一天最多150人。近幾天因天氣炎熱，發燒的病人明顯增加，現在每天的急診病人增至180人甚至更多，比平時增加二成，以發熱和慢性疾病發作的患者居多。

梁子敬表示，現時的患者主要是急病，大量需要住院，令病床供不應求，已增加了近三成的床位。若繼續持續高溫天氣，估計病人將會增加，病床就更加

緊缺。病人增多，醫護人員人手不夠，要加班加點，並取消休假應對。

記者今天在廣州中醫藥大學附屬一院，目睹不少人正在打吊針。醫院急診科主任劉南表示，目前，每天的急診病人有300多人，比平時增加約一成。往年七月，正是流感季節，加上天氣高溫，感冒病人將會增加，幸好現時還沒出現流行感冒，要密切注意。



【本報實習記者曾思銘廣州九日電】近日持續的高溫，讓人酷熱難耐，廣州桶裝水銷量不斷增多，銷量翻倍。

送水工人王師傅告訴記者，像現在這麼熱的天氣，要水的客戶非常多，平時他們一天大概送40桶水，現在平均下來每天要送水40~60桶，多的時候達80桶。送水公司老闆也忙到不可開交，客戶的送水電話響個不停，只簡單透露了最近銷量比平時多了近100桶。

最近因為天氣熱，平時一般家庭可以飲半個月的水，現在四天左右就飲完了。在夏日驕陽的炙烤下，不少人都焦躁易怒，客人因為水送晚了一點而對他們埋怨和責怪。雖然已經很盡力去送，但有時仍然得不到客戶的理解。很多客戶住在五樓、六樓，他們都是扛水上樓。每桶重20公斤左右。這樣一天下來要扛近兩噸的水，行程達100公里。其實他們最怕是白走一趟，王師傅就試過很多次把水送上門，但客戶離開了，又要把水抬下來，這樣既辛苦了，又收不到錢。

深隴簽八方面合作協議

【本報記者楊韶紅、實習記者蔣京蘭蘭州九日電】深圳援建蘭南震區即將結束，但雙方合作並未結束。在十六屆蘭洽會期間，兩地簽定經濟文化合作協議，合作交流由震災援建朝着優勢互補，長遠發展的深層次多領域邁步。

據悉，兩市所署《協議》涉及循環經濟園區建設、工業發展、農業特色產業、旅遊開發、勞務輸轉、教育、文化、醫療衛生8個方面。規劃建設中的蘭南（深圳）工業園區位於蘭南徽縣中部的伏鎮川，規劃總面積20平方公里。該園區按照「一區多園」格局布設，將重點發展白酒釀造、農副產品深加工、生物製藥、裝備製造、新型建材和具有區位優勢的高新技術等產業。2010年6月，深圳市在對口援建資金中已撥出8000萬元，用於園區的基礎設施建設。



▲深圳、蘭南兩地簽合作框架協議

楊韶紅攝